



www.маяк-сысолы.рф

Маяк

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СЫСОЛЬСКИЙ»



18 февраля
2014 года

№18 (10314)
ВТОРНИК

СЫСОЛЫ

Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ Твои люди, Сысола

Людмила Васильевна Рочева работает в ДОУ №1 с. Визинга. Получив профессию воспитателя в педагогическом училище №2 в г. Сыктывкаре, Людмила Васильевна сразу же устроилась на работу в детский сад и уже почти двадцать лет трудится по специальности.

Судя по тому, как дети в её группе часто обращаются к ней с вопросами, просто стоят рядышком и внимательно слушают своего педагога, можно смело сказать, что они её очень любят и получают в ответ искреннее понимание и внимание к себе. Людмила Васильевна к каждому ребёнку умеет найти подход. «Воспитателю приходится быть не только педагогом, но немного и артистом, и сказочником. Работать с детьми мне очень нравится, они такие непосредственные, искренние, приветливые, умеют поднять настроение, с ними всегда интересно находиться рядом», - говорит она.

Людмила Васильевна человек деятельный, инициативный, любит рисовать и много читает. Любовь к книге прививает педагог и своим воспитанникам, они часто посещают детскую библиотеку, знакомятся с новыми книжками и журналами, бывают на тематических мероприятиях.

Людмила Васильевна мечтает с дочерью Катериной побывать в Санкт-Петербурге, пройтись по улицам этого красивого города, увидеть его достопримечательности.

А самой главной ценностью в жизни человека Людмила Васильевна считает здоровье.

Фото Т. ШИЛОВОЙ.



◆ По Визинге и району

Мы всегда рады гостям

В НАШЕМ районе с визитом побывал член Совета Федерации, бывший глава региона В.А. Торлопов.

Впечатлениями о встрече с ним делятся жители района, активисты общественного движения:

- Когда к нам в гости приехал В.А. Торлопов,

член Совета Федерации, мы глазам своим не поверили, - говорит В.В. Бергер, заместитель председателя совета ветеранов Сысольского района. - Как люди дисциплинированные, мы приготовили тетрадки и ручки, чтобы записывать. А оказалось, что высокий гость просто решил пообщаться с нами, поговорить о жизни.

Встреча прошла в теплой обстановке, мы потом даже пожалели, что не смогли рассказать все о проводимых нами мероприятиях. Ведь наши ветераны очень активные: поют, пляшут, еще и рукоделием занимаются. Было видно по всему, что гостю у нас очень понравилось. Пообещал приехать еще, мы его при-

гласили на концерт. Он любезно согласился. Наши ветераны всегда рады гостям, а с Владимиром Александровичем у нас еще будет деловая встреча. На нее мы готовим вопросы.

- В городах привыкли к приезду высоких гостей, а для нас их появление - большое событие. Поэтому наша встреча с В.А. Торлоповым прошла очень тепло, - делится впечатлениями Л.Е. Попова, глава сельского поселения «Палауз». - Он нам задавал вопросы, мы - ему. Общение за чашкой чая порой приносит больше пользы, чем крупное мероприятие. Нелегко живется нам в глубинке, но мы любим свой Палауз. И он проникся нашими заботами и тревогами. Одним словом, мы подружились, расставались как добрые друзья. Теперь будем ждать новых встреч.

Л. ВОРОБЕЙ.
Фото автора.

На снимке: встреча В.А. Торлопова с депутатами совета СП «Палауз».



◆ В Правительстве РК

План перевыполнен

ПЛАН по вводу жилья в Республике Коми в 2013 году перевыполнен на 17%.

По информации Министерства архитектуры, строительства и коммунального хозяйства Республики Коми, больше всего жилья в 2013 году введено в Сыктывкаре (68,9 тысяч кв. м), Ухте (29,4 тыс. кв. м), в Сыктывдинском (10,3 тыс. кв. м) и Княжпогостском районах (5,5 тыс. кв. м). Ранее планировалось, что объём введённого жилья в 2013 году в Республике Коми составит 122 тыс. кв. м.

В 2013 году в республике введено 142,7 тысячи кв. м жилья, что на 62,9% больше, чем в 2012 году. Тогда было построено 87,6 тысячи кв. м жилья. В общей площади введённого в прошлом году жилья доля площади индивидуальных жилых домов составила 28,2% или 40,3 тысячи кв. м.

О школьных спортзалах

ОДИН из приоритетов Года здоровья в Республике Коми - доступность жителей к занятиям физкультурой.

Об этом сказал и.о. Главы Республики Коми на встрече с ведущими тренерами и руководителями спортивных организаций Княжпогостского района. В ходе общения зашла речь о необходимости обеспечить доступность спортивных залов в учреждениях образования для занятий физкультурой и спортом.

«Ставя перед собой цель, чтобы как можно больше людей занимались спортом, вели здоровый образ жизни, мы определили для себя главным инструментом строительство новых и реконструкцию уже существующих спортивных объектов, относящихся к отрасли образования. В то же время, по моему поручению спортагентство совместно с Министерством образования провели анализ загрузки школьных спортзалов, и был найден тот резерв, который может нам дать единовременный массовый приток людей в спортивные кружки и секции. Речь идет как о занятиях детей, так и взрослых. При этом мы понимаем, что не все спортзалы готовы массово принять людей для занятий физкультурой», - пояснил В. Гайзер.

Руководитель региона предложил широко обсудить возможность принятия специальной республиканской программы, основной целью которой будет реконструкция и капитальный ремонт спортзалов школ, и подключить к этому вопросу представителей общественных организаций.

Пресс-служба Главы РК.

19 февраля с 15 до 16 час. в Сысольском филиале общественной приемной Главы РК проводит «прямую линию» и личный прием граждан **СМИРНОВА Наталья Владимировна** - начальником отдела судебных приставов по Сысольскому району.

Личный прием граждан пройдет по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 32 (второй этаж). Звонков ждут по тел.: **95-3-67**.

◆ Сельское хозяйство

Почему на прилавках мало наших товаров

В ОБРАЩЕНИИ в газету жители райцентра, предвзвительно посетовав на то, что на прилавках магазинов можно увидеть продукцию производителей из всех уголков России, но только не из нашего района (кроме выпечки и пары наименований полуфабрикатов от ООО «Уют», ПО «Югор», молока и мяса от ООО «Междорское»), попросили уточнить судьбу мини-цеха по производству молочной продукции в п. Бортом. Дескать, вот даже наши соседи, койгородцы, уже пробились на наш рынок со своим маслом и мясными полуфабрикатами. А мы что, свои молоко, творог или масло крестьянское землякам предложить уже не можем?

Несмотря на кажущуюся простоту, проблема эта многоуровневая. Во-первых, самую решающую роль здесь, конеч-

но, играет ценовая составляющая. Так называемые северные никогда не дадут нашему производителю возможности составить весомую конкуренцию по стоимости сельхозпродукции, произведённой в более южных регионах России, где таких накруток нет.

Кроме того, сама продукция, произведённая у нас на севере, будет по себестоимости (включая необходимые издержки на производство) дороже, чем в той же Марий-Эл, Кировской или Воронежской областях, где скот выгоняют на свободный выпас на пастбища чуть ли не в конце февраля, а стойловый период длится гораздо меньше, чем у нас.

И здесь, как видится, всё же решение в изменении в сторону повышения дотаций государством северному сельхозтоваропроизводителю.

Что касается недавно появившейся на прилавках наших магазинов некоторых видов мясной и молочной про-

дукции из Койгородского района, то в этом свою роль сыграли объективные, а ещё больше субъективные обстоятельства, как в части развития малого бизнеса в сфере переработки, так и волевого решения этого вопроса, в том числе и путём прямого администрирования.

Впрочем, у читателя в недалёком будущем (очень хочется в это верить) появится возможность купить, и именно не замороженное, а охлаждённое мясо, а также полуфабрикаты от местного сельхозтоваропроизводителя в лице ООО «АГРОресурс», где бизнес-проект вступил в завершающую стадию перед запуском нового производства.

Ну и теперь по самой болезненной части этого вопроса, поскольку газета в своё время достаточно широко участвовала в освещении работы мини-цеха в п. Бортом.

В настоящее время (уже почти год) цех остановлен и

выпуском продукции не занимается. Первая из причин – это трудности со сбытом молока: в аукционных мероприятиях по поставке его в различные учреждения района (садики, школы и т.д.) это предприятие принимало участие, контракты выигрывало, но объёмы переработки и реализации были настолько малы, что выручка не покрывала понесённых расходов (аренда и содержание здания и оборудования, затраты на электроэнергию, заработную плату, упаковку и т.д.).

Торговая же сеть района весьма прохладно отнеслась к появлению подобного ассортимента продукции от местного товаропроизводителя. Видимо, отпугнул срок реализации – всего три дня, тогда как другие, в том числе и кировские молокозаводы, указывают гораздо больший срок. Но позволительно ли тогда натуральнее? Гадать, думаю, не надо.

Лично меня удивляет и по-

ведение самого нашего покупателя, который, даже не попробовав это молоко, с видом непревзойдённого ценителя и знатока изрекает: оно невкусное и пахнет борщевиком. Ведь, по его мнению, если в районе растёт борщевик, то наши бурёнушки уж точно им питаются. Значит, специфические вкус и запах должны быть. Логика железная, ничего не скажешь. Но неверная: по отзывам тех, кто пил бортомское молоко, оно ничуть не хуже привозного.

Вторая причина – отсутствие кандидата на пост руководителя мини-цехом в п. Бортом. Но опять же вопрос: неужели даже в масштабе района не нашлось умного, способного решать задачи и проблемы, энергичного человека? Как говорил Станиславский – не верю! Так что цеху пожелаем возрождения, а его продукции – дойти до потребителя.

О. БЕЗНОСОВ.

◆ К вашему сведению

В личном кабинете



НА САЙТЕ Пенсионного фонда России можно подключиться к личному кабинету плательщика. В Республике Коми 300 страхователей уже воспользовались этой возможностью.

Напомним, в рамках мероприятий по улучшению взаимодействия между Пенсионным фондом и страхователями ПФР открыл специальный электронный сервис – «Личный кабинет плательщика страховых взносов».

Сервис предназначен для всех категорий плательщиков страховых взносов: как для работодателей (это организации, а также индивидуальные предприниматели, физические лица, адвокаты, нотариусы и др. категории, имеющие наемных работников), так и для самозанятых граждан.

Личный кабинет позволяет плательщику страховых взносов экономить время на подготовку и сдачу отчетности в ПФР, осуществлять дистанционную сверку платежей, контроль полноты платежей и сверку расчетов с ПФР в разрезе каждого месяца, а также осуществлять подготовку платежных документов для безошибочной уплаты страховых взносов.

Для подключения к электронному сервису «Личный кабинет плательщика страховых взносов» на сайте сервиса необходимо перейти в раздел «Регистрация», заполнить реквизиты страхователя (регистрационный номер в ПФР, ИНН, e-mail) и выбрать один из способов получения кода активации.

При выборе способа получения кода активации заказным письмом данное письмо направляется сотрудниками ПФР по юридическому адресу страхователя. Код активации направляется плательщику не позднее пяти рабочих дней после дня подачи заявки.

При выборе способа получения кода активации лично, страхователь или его уполномоченный представитель может получить его в территориальном органе Пенсионного фонда.

Для страхователей, заключивших с Пенсионным фондом России соглашение об обмене электронными документами по телекоммуникационным каналам связи, код активации можно получить с помощью программного обеспечения, используемого для электронного документооборота с ПФР.

После получения кода активации плательщик может перейти к завершению процесса регистрации. Для этого необходимо:

- *вести в соответствующем окне регистрационный номер в Пенсионный фонд России и код активации;*

- *подтвердить согласие с условиями подключения путем проставления соответствующей отметки;*

- *задать собственный пароль для входа в «Личный кабинет плательщика».*

По всем вопросам по подключению страхователей к «Личному кабинету плательщика» необходимо обращаться в Управление ПФР по адресу: с. Визинга, ул. Победы, д. 3, каб. 7 или по тел.: 91-9-62.

◆ Актуально

О мечении животных

МЕЧЕНИЕ животных – важнейшее мероприятие, которое возникло практически с момента появления животноводства и на раннем этапе сводилось к единственному параметру распознавания: «свой – чужой».

В дальнейшем, с развитием животноводства, появилась потребность привязки к метке большего количества информации, чем просто примитивная принадлежность, что, в свою очередь, потребовало от метки не только уникальности, невозможности дублирования или подделки, но и определенной технологичности в использовании.

Мечение животных – это пометка условным обозначением или цифрой животных, позволяющая проводить учёт поголовья, отличать одну особь от другой, устанавливать принадлежность животного к определённому хозяйству. На сегодняшний день существуют следующие способы мечения животных: татуировка на ушах; выщипы на ушах по условной системе – ключу, где каждый выщип означает определённую цифру; биркование; таврение (клеймение) горячее или холодное; кольцевание; метод электронной радиочастотной идентификации животных.

В последнее время проблема мечения животных стала наиболее актуальной. Во-первых, это связано с перевозкой животных в связи с участвовавшими случаями ввоза и вывоза не идентифицированных животных на территории Республики Коми и, как следствие, нарушение Правил организации работы по выдаче ветеринарных сопроводительных документов, утвержденных приказом Минсельхоза России



от 16.11.2006 г. №422.

В соответствии с пунктом 1.2 данных правил, ветеринарные сопроводительные документы, характеризующие территориальное и видовое происхождение, ветеринарно-санитарное состояние сопровождаемого груза, эпизоотическое состояние места его выхода и позволяющие идентифицировать груз, выдаются на все виды животных, продукции животного происхождения, кормов и кормовых добавок (далее – грузы), подлежащих заготовке, перевозке, переработке, хранению и реализации. То есть все грузы, в частности животные, должны быть идентифицированы. В этом случае подразумевается, что груз должен иметь соответствующую маркировку, а животные – метку, данные о которых должны содержаться в ветеринарном сопроводительном документе.

Во-вторых, владельцы животных, руководители хозяйств, независимо от форм собственности, фермеры, арендаторы обязаны при наличии или приобретении животных произвести их регистрацию в

ветеринарном учреждении, получить регистрационный номер в форме бирки и следить за его сохранностью. Это предьявляется в Требованиях по профилактике заразных болезней животных и человека, отраженных в следующих санитарных и ветеринарных правилах: профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных – туберкулез – санитарные правила 3.1.093-96, ветеринарные правила 13.3.1325-96, пункт 4.1; профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных – бруцеллез – санитарные правила 3.1.085-96, ветеринарные правила ВП 13.3.1302-96, пункт 3.2.1.1.

На основании вышеизложенного следует, что все животные, находящиеся на территории района, должны иметь метки, а также должны быть зарегистрированы в государственном ветеринарном учреждении района, а в особенности те, которые будут перемещаться из хозяйства.

В. НАДУТКИН,
ветеринарный врач.

◆ Актуально

ГОТОВЯТ К СЛУЖБЕ В ПОЛИЦИИ

СЛУЖБА в органах внутренних дел накладывает на сотрудников большую ответственность, и потому подготовка профессиональных, грамотных, способных добросовестно и качественно выполнять возложенные на них обязанности – одна из важнейших задач образовательных учреждений МВД.

В образовательных учреждениях МВД обучаются свыше 80 тысяч курсантов, слушателей и воспитанников, а ежегодный набор кандидатов на обучение составляет более 10000 человек.

Сегодняшний наш разговор со старшим специалистом (по воспитательной работе) отделения по работе с личным составом межмуниципального отдела МВД «Сысольский» капитаном внутренней службы М.В. СОЛНЫШКИНОЙ.

- Майя Викторовна, как давно комплектуются высшие учебные заведения системы МВД России?

- В органах внутренних дел всегда существовала практика комплектования кадрового состава из числа выпускников высших учебных заведений системы МВД России. По моему мнению, в них обучают более подготовленных специалистов для прохождения службы в органах внутренних дел. Многие преподаватели вузов МВД России сами имеют богатый опыт работы и на его



Принятие присяги в Санкт-Петербургском юридическом университете МВД.

основе готовят молодых специалистов к работе. Немаловажно, что во время обучения курсант неоднократно проходит стажировку в отделах внутренних дел и познает теорию на практике.

- В какие учебные заведения и по каким специальностям можно поступить по направлению нашего межмуниципального отдела?

- Выпускников этого года ждут в Санкт-Петербургском университете, Воронежском юридическом институте, Нижегородской академии МВД России обучаться по специальностям «Правоохранительная деятельность», «Судебная экспертиза», «Психология служебной деятельности». Межмуниципальный отдел МВД России «Сысольский» направляет на обучение кандидатов

из числа выпускников школ, средних учебных заведений, а также ребят, отслуживших в вооруженных силах, проживающих на территории Сысольского, Койгородского и Прилузского районов. В этом году выделено пять мест, но количество желающих поступить в тот или иной вуз МВД России может быть и больше.

- Какие требования предъявляются к кандидатам?

- На очную форму обучения принимаются граждане Российской Федерации в возрасте от 17 до 25 лет, имеющие среднее или среднее профессиональное образование. При отборе кандидатов обращается особое внимание на его деловые качества, профессиональную пригодность, общеобразовательный уровень, со-

стояние здоровья и физическую подготовленность.

- Какой порядок поступления в вузы МВД России?

- Изучение кандидатов предварительно начинается в отделении по работе с личным составом МО МВД России «Сысольский», а затем в процессе медицинского освидетельствования, психофизиологического обследования, сдачи испытаний по общей и физической подготовленности. Медицинское освидетельствование кандидата проводится с целью определения его годности по состоянию здоровья к службе в органах внутренних дел, осуществляется военно-врачебной комиссией г. Сыктывкара.

Психофизиологическое обследование кандидата проводится одновременно с медицинским освидетельствованием в центре психофизиологической диагностики с целью определения его профессиональной пригодности к службе в органах внутренних дел.

При положительных результатах выносится решение о направлении его на вступительные испытания в вузы МВД России. О времени вступительных испытаний сообщается дополнительно.

- Какие экзамены должны выбрать выпускники при сдаче ЕГЭ в одиннадцатом классе, чтобы в будущем с этими результатами поступать в вузы МВД России?

- По специальности «Психология служебной деятельно-

сти» необходимо сдавать русский язык и биологию, на остальные специальности – русский язык и обществознание.

- В чем преимущества обучения в вузах Министерства внутренних дел России?

- Во-первых, это прекрасная возможность для сельской молодежи получить бесплатное высшее юридическое образование. Курсанты вузов МВД России находятся на полном государственном обеспечении, обеспечиваются обмундированием, получают достойное для студента денежное довольствие. Выпускникам вузов МВД России предлагаются должности по полученным специальностям в комплектующий орган либо в иной территориальный орган МВД по Республике Коми. Большой плюс также в том, что получая высшее образование, выпускник учебного заведения МВД России сразу становится офицером.

- Когда и куда необходимо обратиться желающим поступить в тот или иной вуз МВД России?

- Учитывая, что время на подготовку документов по вопросу поступления ограничено, необходимо в самые короткие сроки обратиться в отделение по работе с личным составом МО МВД России «Сысольский». Вас ждут по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 42, тел.: 8(82131)95-8-15, 95-8-06.

Подготовила Е. КУРАТОВА.

◆ Вашему вниманию

В электронном виде

С 2015 ГОДА жителям Коми можно будет предъявлять меньше документов при обращении за госуслугами. Сведения о рождении, смерти и заключении брака, которые находятся в распоряжении ЗАГСов России, должны будут передаваться через систему межведомственного взаимодействия в электронном виде, заявил в интервью заместитель министра связи РФ А. Козырев, курирующий развитие электронного правительства.

Между тем, система начнет функционировать только при 100-процентной оцифровке архивов. На сегодня это возможно пока только в пяти российских регионах: Республике Коми, а также Новосибирской, Самарской, Калининградской и Астраханской областях.

Как сообщила начальник Управления ЗАГС РК Д. Сичкар, перевод документов в электронный вид значительно упрощает межведомственное взаимодействие, сокращает время предоставления госу-

слуг населению. Оцифровка архива началась еще в 2005 году, с 2006 года началось взаимодействие с органами власти в электронном виде, в 2008 году создана закрытая сеть передачи данных, в 2011 году начата реализация проекта единой базы ЗАГС РК, в 2012 получило развитие взаимодействие с порталом госуслуг, а к 2014 году в электронный архив внесено 100% актов записей.

В то же время, множество регионов еще даже не начали процесс оцифровки.

Автоматизация ЗАГСов является одним из главных приоритетов для регионов в 2014 году. Также 31 января Министерство экономического развития направило в Правительственную комиссию по проведению административной реформы предложения о целесообразности дальнейшего сокращения перечня документов личного хранения, в том числе по исключению из перечня свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния.

А. КАРПОВ.

◆ Расскажу о хорошем человеке

Наша тётя Инна

В НАШЕМ маленьком, но красивом посёлке живёт очень добрый и отзывчивый человек - Инна Васильевна Пешкина. Взрослые зовут ее по имени-отчеству, а мы, дети, зовём её просто - тётя Инна. Она приходит к людям на помощь и днём, и ночью, лечит от разных болезней, делает всё, чтобы жители нашего посёлка всегда были здоровы. Она лечит не только медикаментами, но и своим добрым словом.

Инна Васильевна частый гость в нашей школе. Она проводит с нами уроки по оказанию первой помощи при ожогах, травмах и обморожениях. Благодаря ей мы знаем, что делать при укусе насекомых, отравлениях, кровотечениях из носа и т.д. Два раза в год она измеряет наш рост и вес. Следит за нашим здоровьем и во время детской оздоровительной площадки.

С нашей тётей Инной нам не страшны прививки, потому что она даёт нам витаминки, чтобы мы не плакали. Она часто проводит с нами конкурсы рисунков «Здоровый образ жизни», «Правильное пита-



ние», «Курение вредит здоровью» и другие. А после мы все получаем полезные и вкусные подарки.

В последнюю нашу встречу мы учились вместе с Инной Васильевной перебинтовывать «пострадавшие» места - руку, ногу, даже голову. Было очень интересно попробовать себя в роли медицинского работника. Не у всех ребят это получалось, но мы очень старались.

Для нашего класса Инна Васильевна подготовила аптеч-

ку для оказания первой медицинской помощи: перекись водорода, бинт, лейкопластырь, вату.

А ещё она активная участница многих школьных и поселковых мероприятий. Мы очень любим Инну Васильевну за то, что она очень интересный, добрый, душевный человек.

Учащиеся 4 класса начальной школы-сада п. Бортом и их классный руководитель М. МАРТЕНС.

◆ Приглашение

Программы на любой вкус

ПОСЛЕДНЯЯ неделя февраля в РДК будет насыщена культурными событиями.

21 февраля в 19 часов в рамках объявленного в России Года культуры состоится межрайонный конкурс среди работников культуры «КультМЭН года», вечер продолжится танцевальной программой.

На День защитника Отечества 23 февраля в 11 часов намечено показательное выступление по воркауту. А в **12 часов** в зрительном зале РДК состоится районный конкурс патриотической и солдатской песни «Споёмте друзья». В нём смогут принять участие все желающие: как солисты (возрастных ограничений

нет), так и коллективы. Единственным условием конкурса является то, что песни должны соответствовать гражданско-патриотической тематике.

26 февраля в 14 часов в рамках Года культуры в РФ стартует республиканская акция «В учреждения культуры за 10 рублей». На первую такую встречу для детей райцентра намечена игровая программа «Сказочное представление от Шрека и его друзей».

27 февраля в 10 часов всех желающих РДК приглашает поддержать участников районного конкурса «Юные дарования Сысолы». В номинациях «Вокал», «Хореография» выступят дошкольники района. Приходите, будет интересно!

Т. САЖИНА.

ОРГАНИЗАЦИЯ принимает заявки и предоплату на поставку торфа для весенне-полевых работ. Отпускная цена, оплатившим до 1 апреля:

- стоимость торфа - 650 руб. за тонну;
- доставка торфа по Визинге - 600 руб.

После 1 апреля:

- стоимость торфа - 750 руб. за тонну;
- доставка торфа по Визинге - 650 руб.

Самовывоз из карьера - 250 руб. за тонну.

Телефоны для справок:
91-5-04, 91-1-34.

*Дорогую, любимую доченьку, жену, сестру и маму **Ольгу Вячеславовну Андриянову (с. Визинга)** поздравляем с юбилейным днём рождения!*



с юбилейным днём рождения!

В юбилей мы желаем расцвета И здоровья

на многие лета.

В юбилей мы желаем удачи

И огромного счастья в придачу.

Чтобы солнце нам всегда светило,

Чтобы сердце незабвенно любило,

Чтобы горе, невзгоды и беды

Обернулись желанной победой!

С любовью мама, муж

Коля, брат Витя и дочь Оксана.

Котову Елену Александровну (с. Куратово) от всей души поздравляем с тридцатилетием!

Будь самой весёлой

и самой счастливой,

Хорошей и нежной,

и самой красивой.

Будь самой внимательной,

самой любимой,

Простой, обаятельной,

неповторимой.

И доброй, и строгой,

и слабой, и сильной,

Пусть беды уходят

в дорогу в бессилье,

Пусть сбудется все,

что ты хочешь сама,

Любви тебе, веры,

надежды, добра!

Муж, дети, семьи

Котовых и Вишерских.

**Требуется
управляющий
мебельными магазинами.
8-904-862-67-44.**

КУПЛЮ самовар, полотенце и другие предметы старины. Подъеду.
8-904-109-18-63.

СДАЮ помещение по ул. Советской, 19, 206 кв. м. 15 тыс. руб. **8-963-432-35-03.**

**22 ФЕВРАЛЯ состоится
продажа КУР-МОЛОДОК:**
в Куратове - в 12.20 у почты, в Визинге - в 12.50 на рынке, в Первомайском - в 13.20 у клуба, в Межадоре - в 13.30 у магазина, в Чухлэме - в 13.50 у почты.
Тел.: 8-905-635-65-13.



Скорбим и приносим искренние соболезнования Василию васьевичу Прищепе, художественному руководителю Дома культуры п. Заозерье, в связи со смертью **матери.**

Сотрудники Кунибского психоневрологического интерната выражают искренние соболезнования Ольге Николаевне Шалагиной по поводу смерти **мужа.**

◆ Взрослые и дети

Путешествие по «Городу мастеров»

С 28 ЯНВАРЯ по 4 февраля в районном Центре детского творчества прошла творческая развлекательная программа «Город мастеров», посвященная наступившему по восточному календарю Году Лошади.

«Город мастеров» посетили 76 детей из подготовительных групп детских садов с. Визинга.

Встречала ребят педагог-организатор Е.А. Щепина. Она пригласила детей совершить путешествие по «Городу мастеров». Вначале ребята отправились на улицу Знаний, на которой узнали легенду о том, как появился восточный календарь.

Затем дети побывали на площади Творцов, где попали на выставку, посвященную Году Лошади и его символам. Здесь были представлены работы обучающихся изостудии «Радуга», мастерских «Зарни сьюмёд», «Чудо-кожа» и «Светлица», объединения «Умная бумага». После посещения выставки ребята отправились на площадь Веселья, где педагог-организатор поиграла с ними в подвижную игру «Кучера и лошади».

Затем к ребятам пришли мастери-



Занятие с малышами проводит Т.Н. Носкова.

цы Ниточка (Т.Н. Носкова), Иголочка (О.Н. Кокшарова), Бумажница (Е.А. Сажина), Берестяночка (Л.А. Цветкова), Кожевница (Е.А. Збицкая) и пригласили ребят в свои мастерские. Ребята изготовили своими руками символы года: бумажных лошадок на палочке, лошадей в виде под-

весок, подковы и закладки.

Радостные и довольные собой, с поделками в руках, ребята вернулись к педагогу-организатору Е.А. Щепиной, которая торжественно вручила им удостоверения юных мастеров.

Н. СТАРЦЕВА,
социальный педагог РЦДТ.

◆ Врачи предупреждают

Лишний вес подрывает здоровье

МАЛОПОДВИЖНЫЙ образ жизни и лишний вес подростков может сказаться на их здоровье в будущем.

Об этом заявил врач андролог Владимир Семенов 7 февраля в Общественной приемной Главы Республики Коми на «прямой линии», посвященной здоровью молодежи.

Говоря о здоровье детей в целом, врач рассказал, что в России ежегодно рождаются 50 тысяч детей с врожденной патологией развития, из них - 18 тысяч нуждаются в экстренном хирургическом вмешательстве.

«Причины здесь разные. Процент 60-70 связаны с андрологической патологией у мужчин, потому как сперматозоид несет генетическую информацию. Так что многие заболевания исходят из мужской репродуктив-

ной системы», - рассказал В. Семенов.

Любая патология сказывается у мужчин на психосексуальном развитии, на ориентации. Касаемо ранней половой жизни у подростков, то она очень вредна, особенно для мальчиков. Между тем, заболевания предстательной железы «сдвинулись» по возрасту. «У мальчиков, которые в 16 лет еще не начали заниматься сексом, уже отмечается заболевание простаты», - сказал В. Семенов. Это может быть связано с несоблюдением правил гигиены, малоподвижным образом жизни и лишним весом.

«Был у меня девятиклассник с весом в 140 кг. Такой вес опасен для жизни. Сегодня каждый второй подросток имеет лишние килограммы. Отсюда идут заболевания сердечно-сосудистой системы и гипертоничес-

кие», - сказал андролог.

Еще одна актуальная на сегодняшний день проблема - употребление подростками пива, энергетиков, курительных смесей, спайсов и прочих наркотических веществ.

«Пиво можно пить тем, у кого высокий тестостерон - мужской половой гормон. Остальным, а таких мужчин всего 15%, запрещено его употреблять», - заявил врач.

Андролог рассказал, что у него на приеме были такие подростки, которые все лето пьют пиво, затем всю зиму лечатся, а после начинают всё по новой. «Они думают, что это не от пива болеют. Любой алкогольный напиток усиливает кровоснабжение в предстательной железе. Если она не работает, значит пошли проблемы с эрекцией», - заключил В. Семенов.

Коминформ.

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksyoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру Е. Куратова.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 2416 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.